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Orthopädische Versorgung, die weitergeht

Individuelle Gesundheitsleistungen (IGeL) an 
allen Standorten der Praxis für Orthopädie

Unsere Hessing Praxis für Orthopädie ist an drei Standor-
ten in Ihrer Region für Sie da: Göggingen, Königsbrunn und 
Gersthofen. 

Wir bieten Ihnen umfassende ambulante medizinische Leis­
tungen rund um die Orthopädie an. Egal ob Sie gesetzlich oder 
privat versichert sind – vom Kind bis zum Erwachsenen. Neben 
der gewohnten orthopädischen Versorgung, von der genauen 
Diagnose bis zur passenden Therapie, gibt es in unserer Hessing 
Praxis für Orthopädie auch zahlreiche individuelle Gesundheits­
leistungen. 

Individuelle Gesundheitsleistungen (IGeL) sind nicht im Leis­
tungskatalog der gesetzlichen Krankenkassen enthalten, können 
aber bei unterschiedlichen Krankheitsbildern eine hilfreiche Be­
handlungsoption sein. 

Diese Broschüre gibt Ihnen einen klaren Überblick über alle 
IGeL, die wir an unseren Standorten anbieten. Sprechen Sie uns 
an – wir beraten Sie gerne!

Ihre Hessing Praxis für Orthopädie

•	 Kinesiotaping für Gelenk, Wirbelsäule sowie Sehnen, 
Muskeln und Bänder

	 Beim Kinesiotaping werden hochelastische, atmungsaktive 
Bänder auf die Haut aufgebracht, um Muskeln und Gelenke 
zu unterstützen und Heilungsprozesse zu fördern.

•	 lnfiltrationstherapie mit Hyaluronsäure für Knie, 
	 Hüfte, oberes Sprunggelenk sowie Schulter
	 Bei der lnfiltrationstherapie werden entzündungshemmende 

Mittel (hier Hyaluronsäure) direkt in bestimmte Körperberei­
che injiziert, um Schmerzen und Entzündungen zu hemmen.

•	 Eigenbluttherapie der Gelenke (Hüfte/Knie/Oberes 
Sprunggelenk, Bänder / Sehnen und Muskeln,Wirbelsäule

	 Bei der Eigenbluttherapie wird körpereigenes Blut entnom­
men und als Plasma aufbereitet in den Körper zurückgegeben, 
um die Selbstheilungsmechanismen des Körpers zu stimulie­
ren, um Schmerzen zu lindern.

•	 Spezielle lnfiltrationstherapie mittels Steroidgabe 
	 (off Labels use) an die Wirbelsäule oder bestimmte 
	 Gelenke (u. a. für Knie, Hüfte, Schulter, oberes Sprung-
	 gelenk), Bänder, Sehnen und Muskeln
	 Bei dieser lnfiltrationstherapie handelt es sich um eine gän­

gige Behandlungsoption für viele Schmerzen in bestimmten 
Körperbereichen.

•	 Erstellung von ärztlichen Attesten (je nach Aufwand 
unterschiedliche Kosten)

	 Ärztliche Atteste dokumentieren den Gesundheitszustand 
einer Patientin oder eines Patienten und werden etwa zur 
Feststellung einer Arbeitsunfähigkeit oder zur Vorlage bei Be­
hörden benötigt. Zusätzlich können auf Wunsch auch weitere 
Bescheinigungen – etwa für private Versicherungen – sowie 
ausführliche Befundberichte erstellt werden (z.B. für Behör­
den).

Individuelle Gesundheitsleistungen (IGeL) 
in der Hessing Praxis für Orthopädie 
Praxis Augsburg

Individuelle Gesundheitsleistungen (IGeL) 
in der Hessing Praxis für Orthopädie 
Praxis Gersthofen

•	 Osteodensitometrie
	 Die Osteodensitometrie ist eine Knochendichtemessung 

zur Diagnose von Knochenschwund (Osteoporose) und zur 
Einschätzung des Frakturrisikos.

•	 Fokussierte Stoßwellentherapie 
	 (zum Beispiel bei Plantarfas ziitis oder Tendinitis calcarea 

der Schulter)
	 Bei der fokussierten Stoßwellentherapie werden energie­

reiche Schallwellen zur Behandlung von Schmerzen und 
Gewebeschäden eingesetzt, häufig bei Erkrankungen des 
Bewegungsapparats wie Sehnenentzündungen, Muskelver­
härtungen und Kalkablagerungen.


